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Ata da reunião virtual do CPM Jabaquara em 22-06-2020, aprovada em 02-07-2020

-Lista de Presença dos Conselheiros Titulares: João Batista Mariano, Andréa "Calipal" Pereira, Sueli Gomes,
Maria Lúcia da Silva, e Marli de Sousa;
-Lista de Presença dos Conselheiros suplentes (sem direito a voto): Flávio Fontes de Moraes Santos, Roseli
Magalhães Pereira Marcelino, Morgan Augusto de Oliveira, e Mauro Alves da Silva.
-Lista de Presença dos Gonvidados. Joice Silva (interlocutora do Governo Local), Sônia Joana Jabur Salomäo
(representante da Secretaria do Verde de Meio Ambiente no CADES), Luciano Matias, Patrick Augusto Siva
CADES-JA, Jânio Ribeiro, Tereza Cristina, José Luz de Assis Silva e outros.

1. lnterlocutora Joice Silva - informo que estou iniciando a gravaçäo da reunião;
2. Conselheira Andréa Pereira - Boa noite a todos. Näo vou ler a ata da reuniäo anterior para näo atrasar
esta reunião. Faço a leitura da convocação: CONVOCAÇÃO DA REUNIÃO fXfRnORDINÁR|A DO
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO JABAQUARA. Fazemos publicar a convocação da reunião
Extraordinária do Conselho Participativo Municipal Jabaquara a ser realizada de forma REMOTA
(teleconferência). Dia. 2210612020. Hora: 19h00 até as 21h00. Local: Página da Subprefeitura do Jabaquara,
conforme artigos 4o e 6o da Portaria No OO3/PREF/CC/SERS|2020. Pauta: 1) Aprovação de ATA's e
documentos pendentes; 2) Eleição da nova Coordenaçäo para o segundo semestre de2O2O.3) Audiência
Pública para ouvir a comunidade e as entidades sobre propostas para o Jabaquara. Esta convocaçäo foi
aprovada na reunião ordinária de 1010612020. Assinam: João Batista Mariano (Coordenador) e Andréa
Pereira (Secretária-Geral). Publicada no Diário Oficial da Cidade em 1910612020, página 05.. E passo a
palavra para o Sr. Coordenador Sr. Joäo Mariano.
3. O conselheiro coordenador João Mariano - Boa noite. Pergunta e pede a sugestäo para votação uma a
uma; e cada um faz a proposta; lembrando que vamos defender todas. Mas temos de escolher duas de cada
segmento.
4. Conselheira Sueli Gomes - Posso ler. São muitas propostas. Fiz um resumo das 15. Cada conselheiro lê a
sua proposta. E cada munícipe lê a suas. Pra gente votar.
5. Conselheiro Joäo Mariano - Vamos ouvir as propostas dos demais. Jânio e Mauro. Pra gente pensar junto
e ver o que é melhor para todos.
6. Cidadäo Mauro Alves da Silva - A minha sugestão é que o pessoal faça jâ a defesa de suas propostas.
Mas a votaçäo é uma questão interna do CPM Jabaquara. Porque a gente pode fazer uma defesa conceitual.
Não precisa ser no voto.
7. Cidadão Jânio Ribeiro - Sou do CADES (Conselho do Meio Ambiente). Eu acho que a defesa feita pela
conselheira do CPM é razoável no prisma do conselho participativo. Como conselheiro do CADES, eu tenho
14 propostas que foram lidas no ambiente virtual. Deixando claro que o nosso conselho é transversal e lida
com várias secretarias e temas. A gente acabou colocando as propostas em vários temas. Temos de pensar
bem como escolher estas propostas.
8. Conselheira Andréa Pereira. Vocês, do CADES, entraram em um consenso? Porque eu li as propostas; e
a maioria é muito parecida.
9. Cidadão Jânio - Nós temos uma linha de proposta. Dentro dessa linha, temos as prioridades. Vamos
dialogar
10. Conselheiro João Mariano - Jânio, eu li todas as propostas. Nas páginas 22 e 23... a proposta é a mesma
Se você fizer uma redação nova, pode entrar uma. Em outras páginas, a proposta se repete, com tema
diferente. Pode entrar as 14 propostas, mas nós temos de fazer uma redação em que ela entre em um
segmento só. O seu segmento é o Meio Ambiente. A mesma proposta está na área da Saúde e do Meio
Ambiente. Entäo, você defenda-a na área do Meio Ambiente; e näo na área da Saúde. Tem a horta; vocês
defendem hortas nas escolas, nas praças, no CEU. Tudo horta. Entäo tem 3 ou 4 propostas de vocês em
todos segmentos. Näo estou dizendo que näo seja viável. As você tem de pensar comigo. A gente põe ela
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como prioridade no Meio Ambiente ou na Saúde. Neste contexto, ela pode perder. Eu em outras



conferências: a pessoa fala "eu quero dentista na minha UBS'.., agente tem um CEO [Centro de
Especialização em Odontologial... tem um conselho dentro do CEO na área do Jabaquara. Só que ninguém
vai discutir isso, lá dentro, do conselho. Aqui näo é viável. Senäo a gente impede outras propostas melhores.
Ninguém pediu um centro de reabilitação. Nós temos o Hospital Sabóya, que é um centro de referência em
trauma... Entäo, o Sabóya curou aquela pessoa, que passou pelo trauma. Mas quem é que vaifazer a

reabilitação da pessoa? Nós não temos. Ninguém briga por um oculista ou oftalmologista aqui dentro do
Jabaquara. Agora, dentista, nós temos em todas as unidades. E temos um CEO, referência dentária, e
ninguém vem para o conselho para brigar efazer proposta nenhuma. Nem o pessoal do conselho do próprio
CEO. Entäo, é complicado. A gente tem de pensar um pouquinho para contemplar todo mundo. Porque eu
não posso contemplar as 14 propostas tuas... e a conselheira Sueli Gomes tem uma proposta... vamos supor,
na Saúde, que ela é da área da Saúde... Se eu retirar a proposta dela, para contemplar a horta, sua proposta,
dentro da unidade básica da saúde que vocês pedem... Entäo, não tem fundamento. A gente, como.
conselheiro.e seguidor de um conselho, apesar que saúde é meio ambiente, é habitação... E tudo. E

educação. E tudo. Mas, como conselheiro, que a gente defende proposta... levamos para o estadual...
levamos para o nacional... Hoje, a gente tem de defender o segmento nosso. Näo estou desfazendo das suas
propostas. A gente tem de pensar juntos com os demais que estão aqui. Está legal?
11. Cidadäo Jânio - Estou entendendo. Aquilo que apresentamos, tem a chancela como CADES. Essa
proposta de horta, ela foi apresentada por munícipe ou conselheiro que mencionou a UBS... Se tem uma
horta, a gente defende também. Mas é como o Sr. falou: agente tem de ter uma metodologia de escolha de
propostas. Umas eu tenho aqui... 7 propostas gLfe a gente poderia dizer de prioridades... com duas por
seguimento... temos de ver o que vamos fazer. E isso aí.
12. Conselheira Andréa Pereira - Na proposta na página 22, do 1935, você - Jânio - propôs hortas
comunitárias nas praças e espaços públicos ociosos. Na página 23, no código 1936, que não é segurança
alimentar... é desenvolvimento e trabalho, você também pede hortas nas praças e espaços públicos ociosos.
Na página 24, código 1937 , o Sr. Pede hortas nas praças e espaços públicos ociosos. E no 1939, você pede
hortas nas escolas e creches municipais. Então, tem algumas propostas que são as mesmas. Mas só muda o
tema. Entendeu, Sr. Jânio?
13. Cidadão Jânio - Porque essa proposta tem a ver com Meio Ambiente, segurança, zeladoria... Então, nós
lançamos nos temas correlatos. Mas a proposta é hortas nas praças e espaços públicos ociosos. E temos
também hortas em escolas e creches.
14. Conselheira Andréa Pereira - Você se repetiu. A mesma proposta. Em três temas você fez a mesma
proposta. Só mudou o tema.
15. Cidadäo Jânio - Sim. Mas eu já expliquei no CADES. Nós encaminhamos as propostas e as justificativas.
Um tanto longas. As propostas do CADES são lançadas em vários temas. Posso passar quais são as
originais do CADES para que vocês tenham ciência. Não vou fazer nesse momento. Nem uma defesa nem
justificativa. Mas tem as propostas. Hortas nas praças e espaços públicos. E a outra tem outro nome. Assim
fica mais fácil do que ficar olhando as propostas ambientais.
15a. Conselheiro João Mariano - Jânio, a minha proposta é essa: você pega e coloca "queremos horta
comunitária nas praças, na UBS, no CEU"... onde você quiser. Faça um a proposta só. Näo coloque quatro ou
cinco propostas. Se lá na frente, se for recusada uma, väo ser recusadas as 4. Mas, se compilar essas quatro
em uma só, fica mais fácil da cidade inteira defender e apoiar ela pra cidade toda. Näo só para o Jabaquara.
16. lnterlocutora Joice - Entendo que as propostas do CADES devem ser agrupadas no Meio Ambiente.
17. Cidadão Mauro A. Silva - Peço que seja feita a defesa de cada proposta. E que se apresente o método de
aprovaçäo das propostas.
18. Cidadão Luciano Maia - Sou 2o conselheiro do CADES. O segmento hortas está em vários temas. Temos
vários lugares ociosos. Desperdício de alimentos.. Não se sabe onde vai entrar. Fizemos o trabalho há 1 mês.
O Jabaquara é um bairro novo. A periferia está abandonada. Cito caso da Vila Clara: precisa de segurança e
educação. O CADES é Meio Ambiente. Mas trata com outros temas. Quero saber em qual tema colocar as
propostas.
19. Conselheira Andréa Pereira - Pergunto se houve acordo do CADES sobre as propostas.
20. Conselheiro João Mariano - Não é para excluir proposta. Que se faça uma compilação das propostas. O
CPM vai defender todas as propostas. O CADES näo tem participado das reuniöes da saúde, nem da CRIAD
(Rede de Proteção à Criança e ao Adolescente). Nunca vi o CADES na reunião do ldoso.
21. Cidadão Jânio. Onde defendemos hortas? Nas escolas e espaços ociosos. Defendemos conservação de
nascentes. lmplantaçäo de centro de alimentos. Preservaçäo das microbacias. lmportância da compostagem
para as hortas. O Luciano Martins fez um trabalho de pesquisa recente sobre as nascentes.
22. Conselheira Andréa Pereira - Acho importante o banco de alimentos.
23. Conselheiro João Mariano - Pergunto se CADES tem coordenador. Sugiro que CADES reúna o
conselho e coloque as prioridades do CADES.



24. Cidadäo José Luiz de Assis da Silva - Acho que a gente tem de fundir as propostas. Minha orientaçäo vai
pela Saúde. Tenho os dados do Seminário de Saúde do Jabaquara de 2017. Sou conselheiro do Conselho
Gestor da Supervisão Técnica de Saúde do Jabaquara. As propostas da Saúde e do Meio Ambiente são
prioritárias. lmplantar trabalho e renda nos terrenos ociosos. Temos de ter oferta de esgoto no Riacho do
Cordeiro e na Agua Espraiada. Tem mina de água ao lado do Centro de Culturas Negras. As bocas de lobo
ficam entupidas na rua Francisco de Paula Quintanilha Ribeiro. Cito o PAV'S - Projeto de Ambientes Verdes
Sustentáveis. Somos muito perversos com o Meio Ambiente. Temos muitas árvores frutíferas órfãs:
abacateiros, pessegueiros etc. Proponho que se constitua uma subcomissäo para fechar as propostas.
25. Cidadäo Mauro A. Silva. Vou usar os meus três minutos para representar as propostas e näo deixar esta
reunião se transformar em uma reunião do CADES. São 14 propostas conceituais que envolvem vários
temas. O modelo apresentado pela Prefeitura é uma camisa de força. O CPM tem autonomia para apresentar
as propostas. Quando sugerimos a construção de um CEU envolvemos educaçäo, cultura, esporte e lazer. O
Centro de defesa da mulher e da criança envolve direitos humanos e assistência social. Concordo que se
faça a leitura das propostas; e que façamos o fechamento das 15 propostas no dia primeiro de julho. Coloquei
as propostas no chat da reunião.
26. lnterlocutora Joice - Acredito na sugestão de se agrupar as propostas do CADES no Meio Ambiente.
Temos até o dia 04 de julho para enviar as 15 propostas do COM ara a prefeitura.
27. Conselheira Andréa Pereira. Propöe a data de 2 de julho para uma reunião extraordinária para votar as 15
propostas. Gostei das falas do CADES e da saúde.
28. Cidadão José Luiz de Assis da Silva - Defendo a aglutinaçäo das propostas. Destaco que falta ouvir a
populaçäo da Alba. Se näo tiver Meio Ambiente, não vai ter vida.
29. Conselheira Sueli Gomes - Temos de respeitar os 3 minutos do tempo de fala de cada um. Defendo a
instalação de uma lLPl - lnstituição de Longa Permanência Para idosos. E um albergue feminino na região.
30. Conselheira Andréa Pereira - Já tenho uma proposta de um albergue para mulheres.
31. Conselheiro Joäo Mariano - lnformo que a proposta pode ser fundida e uma única. A lLPl pode abrigar
homens e mulheres idosos. Peço uma lLPl nível 3.
32. Conselheira Marli de Sousa - Boa noite. Temos o nosso grupo no CPM, onde já debatemos nossas
propostas. Quero ouvi s propostas dos munícipes.
33. Cidadäo Patrick Augusto Silva - Sou do CADES. Engenheiro agrônomo. O sistema de apresentaçäo de
propostas é muito confuso. Não tinha onde cocar as propostas do Meio Ambiente. O CADES organizou as
propostas por eixo. Horta, compostagem, ecoponto, e "água". A confusão está sobre onde colocar as
propostas.
34. Cidadä Teresa Cristina - Boa noite. Cumprimento a Sônia e o Jânio do CADES. Vou caminhar na
proposta do Mauro, que é o CEU (Centro Educacional Unificado) na Vila Santa Catarina. Temos falta de
emeis (ensino infantil); e o CEU pode agregar. Não sei sobre o terreno onde construir. Dentro do CEU é uma
luta. O CEU Caminho do Mar não dá conta. Outra questäo: a reestruturaçäo das escolas. Faltam funcionários.
As creches conveniadas são mais baratas, mas tem de ver a qualidade do ensino. Meu sonho é o CEU na
Vila Santa Catarina. Sugiro que cada segmento se reúna separadamente; e que alinhem as propostas sem
polêmicas. lnformo que fui do CADES e fiz um trabalho com as minas d'água. Temos de dar voz às
comunidades, para que elas também defendam as propostas aprovadas.
35. Cidadã Sônia Joana Jabur Salomäo (representante da Secretaria do Verde de Meio Ambiente no CADES)
- . temos de conversar com o grupo do CADES. O meio ambiente está em todas as propostas. Podemos
conversar e fazer com que a subprefeitura encampe as propostas; e que as pessoa entendam as propostas.
36. A conselheira Roseli Marcelino - prefiro näo me manifestar no momento.
37. Cidadão Morgan. Estou fazendo algumas associaçöes coma peça orçamentária de 2020. Estou vendo o
que foi gasto. Näo está claro onde é que cada proposta se encaixa. A proposta do CEU é clara: na Educação.
Mas as outras propostas näo estão claramente definidas quem vai executar.
38. lnterlocutora Joice. Cito exemplo das hortas: colocadas na saúde e na educação. É para ter em todo o
Jabaquara. Os eixos do CADES são: compostagem, banco de alimentos, e hortas. Pode-se fazer uma
proposta única. O eco ponto seria em outro grupo
39. Conselheiro João Mariano - E uma pena que a conselheira Maria Lúcia não está mais aqui na reunião.
Ele tem várias propostas na área dos Direitos Humanos. Fizemos vários cursos. Tinha muito material aqui.
Mas a subprefeitura jogou tudo fora.
40. Conselheira Marli Sousa - Defendo a proposta do CEU na Vila Santa Catarina, pois abrange educação,
cultura, esporte e lazer.
41 . Cidadão Jânio - como secretário do CADES, reforço a fala do Patrick. Tivemos de fazer escolhas. Desde
17103 estamos organizando as propostas. Näo nos punam por sermos do Meio Ambiente.
42. Conselheira Andréa Pereira - lnformo que não sou contra as hoÉas. Só eu não vou escolher horta (na
Educação) em detrimento da proposta da construçäo de um CEU (área da Educaçäo).



43. Cidadã Sônia Joana - O orçamento do Meio ambiente é muito pequeno. Amlurb tem de entrar junto c a
gente. O Verde e o Meio ambiente tratam com a vida. Pode ser uma área verde com outros serviços. Não se
pode jogar tudo "meio ambiente"... não tem recurso.
44. Conselheiro João Mariano - Esta reunião nem era para ser feita deste jeito, em plena pandemia. A
Supervisäo Técnica de Saúde marcou uma reunião amanhä; e não comunicou a quase ninguém; a UBS
Cidade Vargas está sendo entregue a uma Organização Social em plena pandemia.
45. lnterlocutora Joice - Vamos focar nos encaminhamentos. Sou crítica da forma como foram marcadas
estas reuniões. Muitos não têm acesso pelo celular. Foi uma agenda da secretaria.
46. Cidadão Mauro A. Silva. Tem um culpado: foi a SERS - Secretaria Especial de Relações Sociais.
Suspendeu as reuniões por 2 meses, enquanto que a Saúde autorizou as reuniöes online. lnformo à
professora Teresa que pretendofazer uma reuniäo no sábado para tratar da Educação.
47. Patrick Augusto Silva - A questäo das hortas nas escolas é uma forma educativa. De conhecimento
científico, o que falta muito nas escolas. O país está com falta de cientistas. A criança pode desenvolver
bastante coisa científica com a horta: peftencimento, colheita, plantio.
48. Conselheira Andréa Pereira. Prefiro que construa o CEU, primeiro. Depois a hofta. Proponho uma reunião
extraordinária em 02-07-2020, as 19h, para aprovar as 15 propostas finais.
49. Conselheiro Joäo Mariano - coloco em votação a proposta. A reunião fica aprovada por unanimidade.
Agradeço a todos os presentes e encerro a reuniäo as 21h00.

Eu, Conselheira Andréa Pereira, redigi a presente ata, que foi submetida a votação em 02-07-2020; e que vai
assinada por mim e pelo coordenador.

S. Pau 1o,02-07-2
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